# 2025全国射箭U16、U18锦标赛 在长春奥体公园完美收官

8月27日,2025年全国射箭 U16、U18锦标赛在长春奥体公园完 美收官,来自全国各地的721名青少 年冼手,用手中的弓箭书写了属于 他们的青春华音。9天的寨程中,场 上高潮迭起、精彩不断,激烈的竞技 角逐扣人心弦,而赛场周边那些精 心布置的遮阳设施同样引人注目。

为全力保障此次运动会顺利开 展,中国体育彩票充分发挥公益力 量,将印有体彩标志的橘色遮阳伞。 白色遮阳伞错落有致地安置在比赛 场地周边。在这骄阳似火的天气 里,遮阳伞下成为选手们调整状态、 恢复体力的温馨角落,他们在伞下 静心养神,为即将到来的比赛积蓄 能量,那鲜明的体彩标志,仿佛在默 默为他们加油鼓劲。

教练员们也得益干这些遮阳伞, 在伞下能够更专注地观察比赛情况, 及时为运动员们提供战术指导。 作人员同样在遮阳伞的庇护下,有条 不紊地开展各项工作,保障赛事流程 顺畅进行。中国体育彩票提供的这 些遮阳伞,不仅仅是实用的遮阳工 具,更是"公益体彩 乐善人生"理念 的生动载体。它们以直观的方式,将 体彩的公益形象展现在众人面前,让



现场每一个人都深切感受到体彩公 益的温暖与力量,也让这份公益理念 随着赛事的进行,传播得更远更广

这项赛事不仅是激烈的体育竞 技,更是发掘和培养射箭后备人才 的重要契机。本次比赛中,涌现出 了一大批极具潜力的年轻射手,他 们展现出的高超技艺、顽强毅力和 坚韧精神,让我们对中国射箭运动 的未来充满了信心。这些优秀的青 少年选手有望在未来加入国家队,

青少年选手在比赛中 省体育局供图 代表中国在国际赛场上披荆斩棘。 为国争光,推动中国射箭运动迈向 更高的台阶。中国体育彩票用行动 诠释了体育强国的深刻内涵,不仅 推动更多人走上运动场、享受健康 生活,同时更为中国体育事业的持 续进步和青少年人才储备奠定了坚 实基础,为体育大国迈向体育强国 的征程注入强劲动能。

吴桐桐 城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧

#### 收率,成功实现了主力区块 (黑79北小井距)提高原油 采收率25%以上,相当干发

# 情侣必看的法律"必修课"

七夕来临, 浪漫気围渐浓, 情侣 之间常以转账、送礼来表达爱意,但 这份"甜蜜"背后,也可能藏着一些 容易忽略的法律风险。如何理性对 待恋爱中的经济往来,避免日后产 生纠纷? 长春市二道区人民法院民 一庭法官通过几个常见问题,为大 家梳理相关法律知识。

、恋爱期间为对方开通"亲密 付"或"亲属卡",分手后可以要求退 还款项吗?

答案:不可以!

法律小贴士:移动支付软件的 "亲密付""亲属卡"功能本身是为了 方便特殊人群的消费,在开通"亲密 付"功能的过程中,一般会出现"赠 与"或"赠送"的提示,这些提示词可 不是摆设! 在功能开通后,对方可 以使用其进行直接支付,所使用的 款项属干赠与,无法要同。

符合构成民间借贷法律关系的 两个要件:一是存在借贷合意;二是 出借人实际提供了借款。若有证据 证明双方符合以上两个构成要件, 法院可认定构成民间借贷法律关 系。否则,法院无法认定"亲密付 "亲属卡"所支付的款项为借款。

、恋爱期间具有特殊含义的 转账(如"520""1314"或"秋天的第 一杯奶茶"等红包),分手后需要返

法律小贴士: "520" "1314" 这 类金额特殊、寓意明确的转账,通常 视为无偿赠与,在受赠人接受后,赠 -般不得撤销赠与,分手后不 能主张返还。

三、恋爱期间的大额赠与,分手 后需要返不吗?

答案:视情况而定。

法律小贴十:恋爱期间的大额 赠与可分为以下两种情况:一是为 了维系感情、表达爱意。这类大额 财物视为一般赠与,在财产发生转 移之日起就不能要求返还:二是为 了"与之步入婚姻殿堂",即以缔结 婚姻为前提条件的赠与,属于附条 件的赠与,所附条件为形成婚姻关 系,若最终双方未能结婚,赠与方可 以主张适当返还,具体的返还方式。 数额则由法院综合考虑多种因素依

法官提醒:爱情需要真心与诚 意,也离不开理性的维系。在恋爱 关系中有必要分清"你情我愿的赠 与"和借款的本质区别,避免日后发 生争议。愿每一份真挚的情感,都 能在法律的护航下,绽放出最美好

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 法院人的故事:

# 新晋法官助理的"三步"成长路

我是侯怡冰,长春市二道区人民 法院民事审判第一庭法官助理。如何 成为一名优秀的法官助理? 这是我入 职以来常常思考的问题。法院是维护 社会公平正义的最后一道防线,基层 法院更是审判体系的神经末梢,如同 人体内的毛细血管,虽细微却关乎整 体运转。法官助理是连接司法与群众 的重要桥梁。如何让这座"连心桥"更 牢固、更畅通? 我在一步一个脚印的 实践中,努力书写属于自己的答案。

#### 从象牙塔到审判庭:走出校 园"第一步"

完成本科学业后,我通过考试加 二道法院民事审判第一庭,成为-名法官助理,真正实现了从"法学院" 到"法院"、"象牙塔"到"审判庭"的转 变。近两个月来,我逐渐熟悉并努力 适应法院工作的程序与节奏,踏实迈 出了职业生涯的"第一步

从庭内到庭外:走进群众"第

民事案子,连着老百姓的民心 每一个案子关系到人民群众的利 益。送达、开庭、调解、判决贯穿我们 工作的始终,同样这些也都是老百姓 密切关注的事情。"案子走到哪一步 了?""法官,我那案子什么时候开庭 "我想问问可以和原告商量下调 解不?"……坐在办公室里,我通过电 话、微信等途径回答当事人的问题, 走到导诉台前面对面地答疑释惑,让 老百姓在司法全过程都感受到法律 温度。作为一名新晋法官助理,我从 最开始接打电话的紧张生涩,到从容 耐心地沟通解答,始终秉持着"如我 在诉"的理念,尝试多一分倾听、多 句解释、多一点共情。用真诚回应真 诚,用专业赢得信任,正是这一步-步的积累,让我逐渐走向群众身边, 走进群众心里。

## 从庭下到庭上:跟好案件"第

在庭下,扎实法律功底。我持续 保持学习,接到案子后认直思考,时 常向法官请教,对于法律知识欠缺的 地方及时补足;在庭上.严守程序正 义。我通过向经验丰富的书记员哥 哥姐姐们学习记录技巧,不懂的地方 "抓到人就问",以此精进庭审记录工 作,努力让庭审过程清晰、公正、高 效;再到庭下,我认真整理卷宗、归档 存案。当抱着一本又一本的卷宗时, 我真切地感受到手里的案子似"千斤 重",因为那不再是书本里的案例,而 是一个个有血有肉的鲜活的、真实发 生过的事情,而我的任务就是跟好案 件全流程,哪怕只是一个细小环节也 要做到严谨无误。

法官助理,既要在"助"中服务审 判、化解纠纷,也要在"理"中磨炼自 我、积淀成长。在法官职业生涯的 "拔节育穗"期,我会牢记进入法院的 初心,向优秀的前辈学习,提升自身 的综合能力,在法官助理修炼的路上 一路"升级打怪", 扣好司法职业生涯的"第一粒扣子", 努力成长为一名有 担当、有温度、有力量的法律人。

城市晚报全媒体记者 吕闯 整理

### 吉林油田CCUS技术亮相东北亚博览会 展现绿色低碳创新实力

第十五届中国一东北亚 博览会盛大开幕以来,吉林 油田携其自主研发的二氧化 碳捕集利用与封存(CCUS) 技术首次亮相展会,吸引了 众多目光。

在展会现场,吉林油田 的展台前始终人流如织。平 面沙盘、视频投影和宣传展 板"三位一体"的独特展出方 式,让国内外媒体记者和观 展人员纷纷驻足观看。当听 到现场解说人员讲解 CCUS 技术应用带来的显著效果 时,很多人竖起大拇指,连声

CCUS 技术是传统能源 企业积极践行国家"双碳"战 略,加快推进转型升级,践行 绿色低碳发展道路,培育新 质生产力的生动展现。现场 工作人员沈蔓介绍,吉林油 田CCUS技术不仅减少了碳 排放,还显著提高了石油采

现一个同等规模的油田,为 传统油田可持续发展提供了 吉林样本"

"CCUS 地面系统还创 新融合了新能源元素,利用 废旧站场部署光伏和风电设 施,极大降低了用电成本。 目前全油田33%的生产用电 已实现清洁替代。"沈蔓说。 多年来,吉林油田紧紧围绕 "双碳"战略目标,持续加强 CCUS 领域应用研究,自主 研发创新形成CCUS技术。 并率先建成亚洲最大、国内 首个全产业链、全流程 CCUS示范工程。 截至目 前,吉林油田累计CO\_2埋 存380万吨,埋存总量全国 第一,相当于植树3400余万

吉林油田 CCUS 技术通 过东北亚博览会这一国际舞 台,向世界展示了中国石油 在绿色低碳领域的创新实 力,不仅是技术的展示,更是 中国碳减排理念的传播。

吉林日报记者 邹鹏亮

### "示范文本+先行调解" 解锁高效解纷"新密码"

"法官,我们这些人都是 个公司的,公司现在拖欠 我们工资不给,我们打算起 诉,但不懂法律,更不会写起 诉状!"在长春市宽城区法院 诉讼服务中心,某公司员工 李某等6人愁眉不展地询问 窗口工作人员。

"您好,咱们别着急,现 在法院提供要素式起诉状, 咱们可以根据要素提示填写 即可。您看,这里有空白范 本,我们指导您填写。"随后, 在立案庭法官的引导下,李 某等人根据要素式起诉状提 示, 填写了工资, 加班费等诉 讼请求,并详细填写了劳动 合同签订、履行、解除劳动关 系、劳动仲裁相关情况等要

引导过程中,法官也掌 握了基本案情,认为本案案 情清晰,应采取先行调解的 方式解决矛盾。于是,法官 趁热打铁,依据示范文本"对 纠纷解决方式意愿"部分向 大家详细讲解了先行调解及 时、高效、低成本等好处。"咱 们案件不是特别复杂、人员

比较集中,被告公司也能联 系上,你们看这样行不行,咱 们先把公司的人约来调解-下,争取把大家的问题一起 解决,省得咱们这么多人来 回跑。调解不成咱们也不用 担心,不影响案件后续正常 排期开庭。"

李某等人看着示范文本 上"可以很快启动调解程序" "调解协议具有法律效力"等 字眼,听完法官讲解后,都觉 得非常好。法官当即联系被 告公司, 向其说明了相关情 况,同样争取其采取先行调 解方式解决问题。

在调解室内,法官向被 告出示了6人的"要素式"起 诉状,被告公司代理人简单 明了地看到了大家的诉讼请 求、事实情况等内容,当即表 示对事实没有异议。最后, 经过法官耐心释法明理,双 方很快达成了调解协议,被 告当场便履行了给付义务, 李某等人选择撤诉。 样,六起劳动争议案件得到

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 民警及时"刹车" 守护群众"钱袋子"

"警官,我的钱……我的 手机黑屏了,钱可能被转出 去了!"在一个炙热的午后, 李女士冲进长春市公安局 道区分局荣光派出所,手里 紧紧攥着手机,声音因急促

原来,李女士接到自称 "抖音客服"的电话,对方称 其抖音账户异常,需立即验 证,否则发生"扣费服务" 慌乱中,她按指示操作下载 了插件,随后手机就黑屏了, 察觉不对劲, 立即跑到派出 所。正在值班的民警况健、 蚌佳潼立即查看手机,该手 机属于黑屏状态、正在与陌

生人通话,随后民警果断拔 出手机电话卡阻断交易,民 警一边安抚李女士,一边迅 速联系银行冻结交易,并同 步向反诈中心报备。经过40 分钟紧急操作,成功拦截这

民警帮助李女士下载了 "国家反诈中心"APP并趁机 提醒:"凡是要求下载第三方 插件并交服务费的,全是诈 骗! 下次遇到可疑情况,第 一时间找我们。"听到钱款未 被转出,李女士抹着眼泪对 民警的暖心帮助和及时提醒 表达了诚挚谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯